




November az év tizenegyedik hónapja, de a régi római kalendáriumban a kilencedik volt. Így neve a latin 
novem szóból származik, melynek jelentése kilenc. A népi kalendáriumban a hónap egyik legjelentősebb 
szentje után Szent András havának is nevezik. Vegyük sorba, milyen jeles eseményeket és szokásokat tart 
nyilván a helyi kalendárium.

November 1. – Mindenszentek napja A naptárban név szerint nem említett összes szentek emléknapja. 
Halottak napjának (november 2.) előestéjén gyertyát gyújtanak az elhunytak tiszteletére. A mesterszállási 
tanyavilágban szokás volt, hogy amikor este a temetőből hazamentek, a lakásnak minden ablakába 
gyertyát égettek a megholtakért. Égettek még gyertyát az útszéli kereszteknél azokért a hozzátartozókért, 
akik jeltelen sírokban pihentek, háborúban estek el.  

1895. november 5. Felavatták a római katolikus nagytemplom rendkívül impozáns új toronysüvegét. 

1813. november 7. Báró Bémer László plébános felszentelte az új klasszicista stílusú városházát. Ez volt 
Kunszentmárton első emeletes épülete. 

November 11. – Márton napja Szent Márton a középkor egyik legnépszerűbb szentje, Savariaban, a mai 
Szombathelyen született. Városunk névadója, védőszentje. Ezen a napon rendszeresek voltak a lakomák, 
bálak, egykor Kunszentmártonban vásárt is tartottak.  
A hiedelem szerint ludat illik enni ezen a napon, mert aki Márton-napján nem eszik libát, az majd egész 
évben éhezik. Mártont hívják az újbor bírájának is, a Márton-napi lúdpecsenyés vacsora végén már ezzel 
szokás koccintani, ezt hívják Márton poharának. 

1784. november 11. Felszentelték a Jung József budapesti építész tervei alapján készült késő barokk 
stílusú római katolikus nagytemplomot.

1997. november 11. Márton-napján Kunszentmárton egy részén tornádó söpört végig. A forgószél közel 
100 méter széles és 2 kilométer hosszú sávban fákat csavart ki, villanyvezetékeket szaggatott le, tetőket 
rombolt le hatalmas károkat okozva. Különlegessége, hogy ez az egyetlen nyilvántartott novemberi 
tornádó Magyarországon. A helyi televízió – Mészáros János jó helyzetfelismerésének köszönhetően – 
egyenes adásban közvetítette a természeti jelenséget.

1929. november 17. József főherceg felavatta az első világháború hősi halottainak emléket állító Hősök 
szobrát Kunszentmárton főterén.

1898. november 24. Átadták a Mátray Lajos építészmérnök és téglagyáros által készített téglákkal borított 
Körös-parti védtöltést. Az építéshez 300 ezer darab közönséges félsavas, 10 ezer darab hullámtörő és 10 
ezer darab koronatéglát használtak fel.

November 25. – Katalin napja Szent Katalin a házasságra vágyó leányok védőszentje. A lakodalmak őszi 
időszakának befejező napja. A Tiszazugban elsősorban időjárásjóslás kapcsolódik hozzá: „Ha Katalinkor 
sáron áll a liba, karácsonykor jégen áll.” Vagy: „Ha Katalin kopog, karácsony locsog.” Ha ezen a napon 
enyhe idő van, akkor karácsonykor hideg lesz vagy fordítva.

November 30. – András napja Szent András apostol emléknapja, a téli ünnepkör kezdete a disznóvágás 
és a disznótor hagyományos időpontja. Sok helyen András napján már fogytán voltak a zsírnak. „A jó 
gazda András napjára már vág egy hízót.” – mondták. 

          Hegedűs Krisztián
                 történész- muzeológus
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A Képviselő-testületi ülésekről jelentjük
2020. október 29-én (csütörtökön) képviselő-testületi ülést tartott Kunszentmárton Város Önkormányzata 
a Városháza tanácskozótermében.

A fontosabb, közérdeklődésre számot tartó napirendi pontok az alábbiak voltak:

1. A nevelési-oktatási intézmények munkájáról kapott beszámoló alapján (A Szent Anna Katolikus 
Óvoda nem küldött tájékoztatót) a képviselő-testület örömmel tájékozódott arról, hogy az oktatás 
az intézményekben zökkenőmentesen elindult a járványügyi előírások betartása mellett.

2. Kunszentmárton Város Gazdasági Programját első olvasatban tárgyalta a képviselő-testület. 
Az elhangzott kiegészítésekkel, módosításokkal tovább tárgyalásra alkalmasnak minősítették a 
dokumentumot.

3. A rendkívüli helyzet ellenére a város költségvetése stabil, a bevételek jól teljesültek, és a kiadásokra 
való kellő figyelemmel elérhető, hogy pénzügyi szempontból biztonsággal végigvihető az év.

4. A középiskolások és a felsőfokú oktatási intézmények hallgatói számára a 2020/2021-es tanévre 
kiírt tanulmányi ösztöndíjának elbírálását a későbbiekben újra fogja tárgyalni a képviselő-testület, 
mert az EFOP-os pályázat bírálata az irányító hatóság felől még nem történt meg.

5. Sikeres pályázatnak köszönhetően WIFI-hotspotokat fog létesíteni az önkormányzat a 
legfontosabb, legforgalmasabb szabadtéri és beltéri helyeken. A kivitelezést a Wavecom Kft. nyerte, 
akik a térfigyelő kamerarendszerek telepítésénél már bizonyítottak itt helyben. A hotspotok éves 
fenntartási költsége mindösszesen 150.000 Ft lesz, melynek köszönhetően jelentősen fejlődik 
Kunszentmárton informatikai szempontból.

6. A Széchenyi lakótelepi főzőkonyha kialakítására pályázatot nyújtott be az önkormányzat, 
melynek elbírálására még várunk. A képviselő-testület többsége továbbra is feladatának 
tekinti ennek megvalósulását ebben a ciklusban, hiszen a választási programjaikban is kiemelt 
szerepet töltött be a közétkeztetés kunszentmártoni főzőkonyhával történő megvalósítása. A 
közbeszerzési tanácsadói tevékenységre a beérkezett árajánlatok alapján a pályázat elbírálása 
után ad megbízást a testület a nyertes vállalkozónak.

7. A Kunszentmárton Egészségügyi Központ felújítására nyertes pályázata van a városnak, 
melyhez a szükséges saját forrás biztosítását megszavazták a képviselők. Polgármester úr 
hangsúlyozta, hogy nyertes pályázatok esetében igyekezzen a város a lehetőségeihez mérten a 
szükséges plusz forrást biztosítani, pályázati pénzt ne adjuk vissza.

8. Lakossági igény merült fel buszvárók építésére a forgalmas buszmegállókban. Ezt a képviselő-
testület is jogosnak ítélte és biztosította a szükséges forrást.

9. Szintén elfogadták a Szabó Gyula Művelődési Központ ingatlanával határos Kossuth u. 14. 
szám alatti lakóépület hátsó homlokzati falfelületének felújítását, valamint a Városgondnokság 
szúnyoggyérítésre alkalmas szerek beszerzésére irányuló kérelmét is indokoltnak látta a 
képviselő-testület, már a jövő nyárra felkészülve.

10. A Csongrádi út és az Alkotmány utca közlekedésbiztonságának javítását is tárgyalták és 
megszavazták az intézkedéseket, kiegészítve az epreskerti játszótér biztonságának megoldását 
sövénytelepítéssel, illetve labdafogó hálóval történő biztonságosabbá tételével.

11. Szabó Zoltán alpolgármester úr tájékoztatójából kitűnt, hogy jelentős fejlődésen estek át a 
város média felületei. A nyomtatott sajtó új arculatot kapott  és az eladási adatok is emelkedő 
tendenciát mutatnak. Online felületként Kunszentmárton Város Önkormányzata facebook 
csoport már 3400 főt számlál, ahová frissen, naprakészen kerülnek ki az információk, valamint 
megújult a www.kunszentmarton.hu oldal is, ahol minden aktualitást megtalálhatnak a látogatók 
az Önkormányzati Hivatal munkájával kapcsolatban.

A Képviselő-testület soron kívüli nyílt ülésén 2020. október 22-én a Kunszentmárton zöld város 
fejlesztése (TOP-2.1.2-15-JN1-2016-00003) pályázat keretében kötött vállalkozási szerződés közös 
megegyezéssel történő megszüntetéséről döntött. A Pénzügyi és Gazdasági Bizottság javaslata 
alapján a képviselő-testület kezdeményezi a vállalkozási szerződés közös megegyezéssel történő 
megszüntetését, melynek keretében a feleknek a kifizetett előleggel és a még el nem számolt munka 
mennyiségével el kell számolniuk egymással. Az előzetes kalkulációk szerint a még rendelkezésre álló 
támogatási összegből a fennmaradó munkákat meg lehet valósítani, hangsúlyozva, hogy a kalkulációk a 
jelenlegi anyagárakkal és vállalkozói díjakkal számolnak.



Dicsőség a hősöknek!
1956 máig ható példája annak a hősies erőfeszítésnek, 
amelynek következtében a nemzet újra fel tudott 
emelkedni létének egyik mélypontjáról és ha csak 
néhány napra is, de ki tudta vívni szabadságát. Az 
56-os forradalom a magyar nép nagy és egyetemes 
boldogsága volt, a balsorssal tépő történelmi idők 
közepette szép és dicső.
A jelen pillanatait a járványügyi helyzet nehezíti meg, 
amikor is ismét az összefogás, a tolerancia kerül 
előtérbe nemcsak hazánkban, hanem világszerte. 
Így rendhagyó módon 2020-ban városi ünnepséget 
nem szerveztünk, de koszorúzással és mécsesekkel 
emlékeztünk a szokásos helyszíneken (Városháza, 
Helytörténeti Múzeum, Kopjafa) az 1956-os forradalom és szabadságharc eseményeire, hőseire, 
áldozataira.

Helyreigazítás – tűzoltók méltatása
Tisztelt Bencsik Tamás Tűzoltó Őrmester Úr! Kedves Olvasók!

A Kunszentmártoni Hírlap 2020. október 10-én megjelent számának ötödik oldalán a tűzoltók méltatása 
című cikkünkben sajnálatos nyomdai hiba került az újságba. Szíves elnézésüket kérjük a kellemetlenségért 
és természetesen mostani számunkban kijavítva, megfelelő formában közöljük újra a cikkrészletet.  
Bencsik Tamásnak pedig a szerkesztőbizottság nevében kívánunk további eredményes munkát, valamint 
jó egészséget neki és családjának!

Tisztelettel: Mihályi Tamás 
          főszerkesztő

Bencsik Tamás tűzoltó őrmester, 2017. 06. 30-án 
szerelt fel a Kunszentmártoni Hivatásos Tűzoltóság 
állományába mint beosztott tűzoltó. Hamar beil-
leszkedett a tűzoltócsaládba, és gyorsan bizonyí-
totta a feletteseinek és a kollégáinak, hogy mindig, 
minden helyzetben lehet rá számítani. Sportem-
berként nagyon sok országos és megyei versenyen 
szerepelt különböző sportágban. Dobogós helye-
zéseivel és nagyon szép eredményeivel öregbítette 
Kunszentmárton és a város tűzoltóságának 
hírnevét. Megyei szakmai versenyeken is részt vett, 
és több szép eredményt ért el. A közösség egyik 
oszlopává nőtte ki magát ilyen rövid időn belül, ami 
jól tükrözi az elhívatottságát, hivatásszeretetét és az 
emberekhez való segítő viszonyulását.  Káresetek 
felszámolása során tanúsított kimagasló teljesítmé-
nyéért és a közösségben végzett szerepvállalásáért 
felettesei JNSZMegyei Igazgatói elismerésben 
részesítették 2020. 05.04.-én, Szent Flórián napja 
alkalmából. 
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Kármelita évfordulók Kunszentmártonban
A 20. század első évtizedeiben fogalmazódott meg 
az országos hatású jelszó: „Szerzeteseket az Alföld-
re!” Az 1938-ban Budapesten megrendezett Szent 
István–év és az Eucharisztikus Világkongresszus is 
fellendítő hatással volt a szerzetesrendekre, ekkor 
terjesztették ki mindjobban tevékenységüket a 
Tiszántúlra.

Ennek a kolostoralapító programnak része a 
kunszentmártoni kármelita rendház és kápol-
na létesítése is. A kármeliták letelepedésének 
gondolata 1936 tavaszán a Szent Márton plébá-
nia-templomban megtartott nyolcnapos nagy-
misszió alkalmával merült fel. A gondolatot első-
ként Halász Imre, a helybeli polgári iskola tanára 
tette magáévá. Ő feleségével együtt Keszthelyen 
a kármelita harmadrendbe lépett, és később ezt 
a rendet tartotta legalkalmasabbnak arra, hogy 
Kunszentmártonban és környékén a vallási életet 
felvirágoztassa. A lakosság is tetszéssel fogadta a 
kezdeményezést, hiszen a Mária-tisztelet kármeli-
ta sajátosságai sem voltak ismeretlenek városunk-
ban. Az alapítási szándékot az 1937. és 1938. évi 
mátraverebély-szentkúti búcsújárások erősítették 
meg a helybeli katolikus hívek körében. A kárme-
lita rend magyarországi tartományfőnöksége elfo-
gadta Kunszentmárton meghívását, amihez a ró-
mai vezetés hozzájárulását is megkapta.

Az építkezés költségeit a község elöljáróságának 
nagylelkű anyagi hozzájárulása és a helybeli hívek 
bőséges adománya biztosította. Az 1937. március 
2-án tartott képviselőtestületi gyűlésen a kolostor 
építéséhez szükséges telek átadásáról is döntött 
az elöljáróság. A Mátyás király utca és a Munkácsy 
utca találkozásánál jelölték ki a helyet.

 A kármelita atyák 80 évvel ezelőtt, 1940. június 22-
én vonultak be Kunszentmártonba és foglalták el 
az Újvilág utca 1390. számú házat, melyet Kovács 
Sándor mérnök bocsátott a szerzetesek rendelke-
zésére. Az egyik utcai szobát kápolnává alakítot-
ták. Az ideiglenes rendházat másnap, június 23-án 
szentelte fel Timon Zsigmond apát-plébános. 

A rendház alapkőletétele a bevonulás első évfor-
dulóján, 1941. június 22-én, Jézus Szíve ünnepén 
történt óriási tömeg részvételével. Az építkezés 
biztosítására a helybeli gyűjtésen túl országos ak-
ció is indult. A rendházat és a magasföldszinten 
lévő kápolnát 1941. november 9-én szentelte fel  
dr. Hász István, a magyar honvédség tábori püs-
pöke szentelte fel. A második emeleti cellasor na-
gyobb szerzetesközösség befogadására is alkal-
massá tette a házat. A kápolna is egyre nagyobb 
látogatottságnak örvendett. Ünnepek előestéjén 
a kolostor homlokzatán kivilágítható kereszt hívo-
gatta a község és a környék lakóit.

Az alapítást követő tíz évben élte fénykorát a 
rendház. 1943 nyarától a rendi tartományi főiskola 
filozófiai fakultását helyezték ide. Itt tanult többek 
között Takács Nándor Jusztin atya, a későbbi 
székesfehérvári püspök és Juvenál atya is, aki 1959-
ig, majd a rendszerváltás után több évig gondozta 
a lelkeket Kunszentmártonban.  A rendi tagok a 
bel- és külterületi iskolákban hitoktatást végeztek, 
a tanyai iskolákban vasárnaponként szentmiséket 
tartottak. Mindezek nagy hatással voltak a lelkekre: 
Kunszentmárton két kármelitát – Kovács Ágoston 
és Felföldi Mátyás atyákat – és két örökfogadalmas 
nővért – Kiss Ilona Izabellát és húgát, Kiss Margit 
Ancillát – adott az egyháznak. 

Ezt a tízéves fejlődést törte meg az 1950-ben 
hozott rendelkezés, amely megvonta a szer-
zetesrendek működési engedélyét. Június 10-
én kora hajnalban leponyvázott teherautón 37 
ciszterci szerzetes paptanárt hurcoltak Bajáról, 
Pécsről, Szentgotthárdról Kunszentmártonba. 
Közöttük volt Maróti Ervin Arnold atya, aki azután 
a szerzetesrendek újraindulásáig városunk 
megbecsült, tisztelt polgára lett. A kármeliták test-
vérként fogadták internált szerzetestársaikat. Ellá-
tásukról az áldozatkész helybeli hívek segítségével 
tudtak gondoskodni. A szerzetesek napi 42 szent-
misét mutattak be reggelenként 5 és 9 óra között!

A ciszterci atyák három hónapot töltöttek itt.  
Ágoston Julián papköltő több verse született a 
kármelita kolostor falai között, melyeket önálló, 
hasonmás kötetben évtizedekkel később meg-
jelentetett a hálás utókor. 1950 szeptemberé-
nek első napjaiban távoztak a ciszterciek. Ezután 
megkezdődött a Kármel felszámolása. A rendház 
nagy részét állami kezelésbe vették, a legfelső szin-
ten hivatalokat, majd tanácsi lakásokat alakítottak 
ki, az alagsorban húsüzemet működtettek. Az egri 
érsek jóvoltából a kápolna megmaradhatott: II. szá-
mú plébániaként az egri főegyházmegye fennha-
tósága alá került. Negyven évig tartó hányattatás 
után a szerzetesrendek újraszerveződtek. 1989-től  
Juvenál atya a kunszentmártoni Kármel házfőnöke 
lett, őt követte Fábián atya, aki itt is hunyt el. Ők 
ketten mély nyomot hagytak az emberek lelkében, 
emléküket örökre megőrzi a város hívő közössége.

Fájdalmas az idei megemlékezés, a 80 éves év-
forduló. Mint annak már híre ment, a ház eladó.  
A rend nem tudja tovább fenntartani a lelkigyakor-
latos házként működő óriási épületet, ezért eladni 
kényszerül. Bízunk a gondviselő jó Istenben, hogy 
ennek ellenére lesz még megújulás.

                                                                          Józsa László

6

XXI. évf. 11. szám



Országos Könyvtári Napok, 2020. október 5-11.
Kiállítások magángyűjteményből:

Legendás buszok a múltból címmel régi idők autóbuszainak modelljeit állítottuk ki a könyvtárban, melyek 
hosszú időn keresztül járták világszerte az utakat. Egyesek évtizedeken át tömegközlekedésünk gerincét 
adták, a nagy városok kerületeit, sőt a legkisebb településeket kötötték össze. A kiállításon számos 
legendás autóbusz modellje megtalálható, amelyek akkoriban más országok útjait szelték.

A kiállított 1:72 méretarányú, kiváló minőségű és részletgazdag kidolgozottságú fémmodellek között van 
a magyar autóipar egyik legnagyobb sikertörténete, az IKARUS 260, 1972-ből. Hatalmas mennyiségben 
exportálták a Szovjetunióba, az NDK-ba, Lengyelországba és számos más országba. Vagy az IKARUS 66 
1955-ből, melynek hátul volt a motorja, nálunk faros busznak nevezték. De itt van a nevezetes piros 
emeletes angol busz is, a Leyland RTW 75-ös, 1951-ből.

Egy másik látványosság a minikönyvek kiállítása. Ezek között szerepelnek olyan művek is, mint pl.

Rákóczi kiáltványa a keresztény világhoz a szabadságharc okairól és céljáról, Móra Ferenc válogatott 
írásai, Régi japán mesék, Száz esztendős kalendárium az esztendőnek XII hónapjaira vagy Charles Perrault 
meséi.

A kiállítások október 31-ig láthatók a városi könyvtárban.

Október 8-án, csütörtökön „Zöldellő könyvtár“ címmel Vass-Bathó Beatrix tartott interaktív, 
ismeretterjesztő foglalkozást természetvédelmi témában általános iskolai tanulók számára.

Október 10-én, pénteken 17 órától került sor Nagy Tibor könyvbemutatójára „Félárnyék“ címmel. A kötet 
novellisztikus írásai a mindennapi élet árnyékosabb oldalait mutatta be az olvasóknak.

Október 11-én Könyves Vasárnap zárta a könyvtári hetet.

a Könyvtár dolgozói

Környezetvédelmi gondolatébresztő
A környezet védelme és a fenntarthatósági célki-
tűzések eléréséhez való hozzájárulás terén egyre 
nagyobb hangsúlyt kap a kulturális intézmények 
szerepvállalása. A helyi általános iskola 4.b osztályá-
nak diákjai az Országos Könyvtári Hét keretén be-
lül környezetvédelmi interaktív előadáson vehettek 
részt.

Az előadás keretein belül beszélgettünk a gyere-
kekkel arról, hogy egy egyszerű tárgy, például egy 
tolltartó hány különböző anyagból készül, és hogy 
ezeknek az anyagoknak mennyi a lebomlási ideje és 
arról, hogy egy-egy ilyen tárgy szemétbe dobása mi-

lyen hatást gyakorol a környezetre. Mérlegeltük, hogy valóban szükség van-e minden szeptemberben új 
tolltartóra, annak tudatában, hogy a régi lecserélt darab nem tűnik el, hanem terheli a környezetünket. 

A környezetvédelemi problémák megoldásához gyakran szükség van kreativitásra, mely tulajdonságban 
a gyerekek nem szűkölködnek, ezért is fontos lehetőséget adni számukra, hogy elmondják a véleményü-
ket. A közös gondolkodással alternatív megoldásokat találhatunk ki például használati tárgyaink környe-
zetbarát, illetve természetes darabra történő lecserélésére. 

A foglalkozás során a gyerekek cselekedeteket fogalmaztak meg a környezet védelme érdekében, olya-
nokat, amelyeket a hétköznapokban ők is meg tudnak tenni. Ezek közül mindenki választott magának 
egyet, amit vállalni tud, hogy megtesz a jövőben. A gyerekeknek is fontos tudniuk, hogy egyéni döntésük, 
cselekedetük fontos a globális környezetvédelmi problémák megoldásában.

„Én képes vagyok arra, hogy lekapcsolom magam után a villanyt és kevesebbet vásárolok.” 
Czakó Fruzsina, 4.b osztály
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Hasonló fogadalmakat mindannyian tehetünk, hogy így felismerhessük és megtapasztalhassuk saját fe-
lelősségünket egy bolygószintű problémában. Találjunk örömet abban, hogy kisebb-nagyobb lépésekben 
változtathatunk életvitelünkön, amely így pozitív hatást gyakorol a környezetünkre. A változás mindig az 
egyén szintjén kezdődik!

Vass-Bathó Beatrix
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Ambivalens érzések egy könyvtári 
rendezvénysorozat kapcsán

Sokat tűnődtem arról, írjak-e, mit mulasztott el a vá-
ros kultúrát szerető közönsége az elmúlt októberi 
napokban. Előre szeretném bocsájtani, hogy senki 
nem kért e néhány egyszerű gondolat közlésére, 
melyek szigorúan saját véleményemet tükrözik.

Miről is van szó?  Ünnepeljünk együtt! –hangzott az 
Országos Könyvtári Napok felhívása: Könyvtárak az 
emberekért jelszóval. Mit várt az egyszerű könyvsze-
rető ember, mit vártak a szorgalmas könyvtárosok, 
akik becsületesen felkészültek, előadót hívtak … és 
vártak. Várták a kedves és nyájas olvasót. Mit muta-
tott a tapasztalat? A legtöbb olvasó tovább nyomo-
gatta okostelefonját, valószínűleg azzal a meggon-
dolással, hogy megfelel ez így is nekem. 

Mi ez a minden mellébeszélés nélküli közöny? Lemondás a könyvek, az irodalom szeretetéről? Az együtt 
töltött kedves élményekről ebben a csodálatos könyvtárban? Vagy csupán kényelmesség? Netán vala-
miféle érdekesebb program? Nem, ilyet nem lenne szabad feltételeznem, de a fenti kissé bánatos sza-
vak ennek az írására késztettek. Sajnos, az október 5. és 11. közötti időszak alig hozott több látogatót, 
érdeklődőt, és akik hiányoztak, mindannyian sajnálhatják azt, hogy nem hallhatták Nagy Tibor Félárnyék 
c. könyvének a mai élet sok érdekes jelenségének, furcsaságának megnyilvánulásait novellisztikus for-
mában szublimálva.

Sajnos, a vártnál sokkal kevesebben vettek részt, pedig egy kunszentmártoni téma is szerepelt. Tudom 
azt, hogy a fentieket mindenki úgy olvassa, hogy a legközelebbi alkalommal, pl. Grecsó Krisztián szerep-
lését sokkal többen kísérik majd figyelemmel. 

Nem is volt más célja e néhány szerény gondolat leírásának, minthogy segítsem a jó könyveknek szere-
tetét, valamint könyvtárunk gyakoribb látogatását. Kérem, higgyék el azok, akik nem pillanthattak bele 
egy író műhelytitkaiba, nem jutottak közelebb írásai, valamint mondanivalója megismeréséhez. Bízom 
abban, hogy elfogadják egy klasszikus szavait: „ Minden könyv egy-egy új ablakot nyitott számomra az 
életre.” De idézhetném Carlos Ruiz Zafón-t: „Minden könyvnek lelke van, aki kezébe veszi és elolvassa, 
annak szelleme újraéled, és erőre kap.”

Kedves könyvszerető barátaim, találkozzunk hát minél többen a könyvtárban, s cseréljük ki gondolatain-
kat az általunk kedvelt és szeretett művekről!

Egy hűséges és hálás olvasó

Libikóka - Grecsó Krisztián és Hrutka Róbert zenés 
pódiumestje a Városi Könyvtárban

2020. október 19-én, hétfő este 17 órától a kunszentmártoni városi könyvtárban az ismert József Attila-dí-
jas költő/író és dalszerző, Grecsó Krisztián és Hrutka Róbert  zeneszerző és zenész közös estjén anyáink, 
apáink történetei kerültek elő. Úgy, ahogy régen, családias légkörben volt szokás, dalban, versben, elbe-
szélésben elmondva. Zene és irodalom találkozása volt az este, új írások és a szerzők közös dalai hang-
zottak el. A duó zenés-mesélő estjén megrázó, felemelő és könnyed családi történetek szólítják meg egy-
mást és a dalokat. Mint egy olyan családi asztalnál, ahol három-négy generáció élvezi az együttlét örömét. 
Remek zenés estet láthattunk-hallhattunk  egy olyan kiváló zeneszerző- énekessel, mint Hrutka Róbert, 
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aki színészlemezek tucatjai és lélekemelő filmzenék után most az akusztikus, játékosan rusztikus, mégis 
érett oldalát mutatta meg; és a mai középgeneráció olyan kiemelkedő írójával, Grecsó Krisztiánnal ta-
lálkozhattunk, aki évtizedek után talált vissza az énekelt darabok segítségével a vershez, de aki ezen az 
estén sem vált hűtlenné kedves formájához: a rövidprózához, a meséléshez.
Az előadás a „Helyi identitás és kohézió erősítése a Kunszentmártoni járásban” elnevezésű uniós pályá-
zat által valósulhatott meg.

A 2020/21-es tanév indítása, mint ahogy a többi 
oktatási intézményben is, kicsit másképp alakult. 
Az évnyitó helyét az órabeosztás vette át, a 
szokásos tanári dalunkat is online tettük közzé. 
Ettől függetlenül zökkenőmentesen indult az év, 
beindult az oktatás. Természetesen a járványügyi 
protokollt intézményünk is betartja, az épületünk, 
hangszereink folyamatosan fertőtlenítve vannak, 
igyekszünk minden előírásnak megfelelni. 
Szerencsére ez a helyzet sem szegte kedvét a 
gyerekeknek, szinte minimális lemorzsolódással, 
sok-sok új tanulóval, 260 fővel kezdhettük meg 
a tanítást, immár 9 telephelyen, hiszen két új 
telephellyel gazdagodtunk, melyekre 2020. 
szeptember 1-től megkaptuk a működési engedélyt. 
Az általános iskola épületének túlterheltsége miatt 
szükség volt egy olyan épületre, ami közel van a Deák 
Ferenc utcai iskolához, hiszen az alsó tagozatosok 
átsétáltatása a Bémer László utcai telephelyünkre 
megoldhatatlan (ez főleg igaz a csoportos órákra). 
Így nagy segítség és öröm volt számunkra, hogy 
Wenner-Várkonyi Attila polgármester úr, a 
városvezetés, a képviselőtestület támogatásával 
a volt Pedagógiai Szakszolgálat (Kölcsey utca 7.) 
épületét megkaphattuk. Ez nagyban megkönnyíti 
a beiskolázást is, hiszen így a szülőket is tudjuk 
tehermentesíteni, ami még vonzóbbá teheti 
iskolánkat. 
Évek óta egyre többen szeretnének Tiszakürtön 
is zenét tanulni, így az igényeket figyelembe véve 
az iskolánk hivatalos telephelye lett a Tiszakürti 
Körzeti Általános Iskola (Tiszakürt, Fő út 2.) is. 
Hangszerparkunkat igyekszünk bővíteni, 
fejleszteni. Az elmúlt években több, nagyobb  
értékű hangszert vásároltunk (marimba, vibrafon, 
digitális koncertzongora, digitális zongora), ebben 
a tanévben kisebb értékű hangszereket, egyéb 
kiegészítőket terveztünk be (fúvós hangszerek, 
gitárok, kottaállványok, húrok stb.) 

Iskolánk 18 fő pedagógussal dolgozik ebben a 
tanévben. Az intézmény igazgatója: Bahil-Csomán 
Éva (kinevezése 2021. augusztus 31-ével jár le), 
az igazgatóhelyettes: Papp Gábor (Cseh-Niczky 
Nikolett szülési szabadsága miatt).
Iskolánk pedagógusai tehát: 

Bahil Attila (furulya, klarinét, szaxofon) 
mellékállású, Bahil-Csomán Éva (szintetizátor, 

szolfézs) főállású, Borsos-Janics Katalin 
(szintetizátor) részmunkaidős, Bozsik Márton 
(gitár) főállású, Cseh András (gitár) főállású, 
Deák Júlia (szolfézs, zeneirodalom, szintetizátor) 
főállású, Geréby Dóra (magánének) óraadó,  
ifj. Cseh András (szintetizátor) főállású, Krokavecz 
András (furulya, fuvola) részmunkaidős, 
Makra András Ferenc (szintetizátor, néptánc) 
főállású, Mezei Attila (furulya, trombita, 
tenorkürt, tuba) részmunkaidős, Papp Gábor 
(gitár) főállású, Rákos Anita (szintetizátor) 
részmunkaidős, Sós Dávid Kevin (szintetizátor) 
részmunkaidős, Tóth Ágnes Mária (furulya, fuvola) 
részmunkaidős, Varga Ákos (ütő) részmunkaidős,  
Vas István (hegedű) részmunkaidős

Bahil-Csomán Éva igazgató szülési szabadsága 
megkezdésekor a vezetői feladatokat a 
helyettesítés rendje szerint Papp Gábor veszi át 
igazgatóhelyettesként. Pedagógusként Molnárné 
Kis Erika veszi át a szolfézsoktatást a cserkeszőlői 
telephelyen. 
A tanév végén, 2021. nyarán pedig 
igazgatóválasztásra kerül sor, hiszen Bahil-Csomán 
Éva megbízatása lejár. 
Mellettünk még Csatóné Szaszkó Mónika 
iskolatitkár, és egy fő takarító, Szabó Katalin segíti 
a munkánkat, a karbantartást Kiss József végzi. 
A Fúvószenekar vezetését Mezei Attila rézfúvós 
tanárunk vette át nagy lendülettel és lelkesedéssel. 
Az új zenekar felépítése sok időt vesz igénybe, 
ehhez kérjük a város türelmét. Elindítottuk az ún. 
utánpótlás zenekart is, ahonnan remélhetőleg 
néhány év múlva a zenekar oszlopos tagjai 
kerülnek majd ki. 
Az iskola hagyományos programjai a járványügyi 
helyzetnek megfelelően kerülnek megrendezésre. 
Sajnos így elmaradt már a Zene világnapi 
rendezvényünk, jóval kevesebb felkérés érkezik, 
de azért még mindig sok helyre hívják-várják 
a zeneiskola növendékeit, tanárait. Reméljük, 
hogy hamarosan a megszokott keretek között 
találkozhatunk a közönséggel, és „élőben” 
hallgathatják a szebbnél szebb muzsikát!
Mindenkinek jó egészséget kívánunk!

Bahil-Csomán Éva-igazgató,  
Papp Gábor igazgató-helyettes

A ZENEISKOLA hírei
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Labdarúgás
Egyfélidős a KuTE!

Megyénk focicsapatai közül a Szolnoki MÁV az NB II-
ben 8. helyen áll, az NB III-as Jászberény a második, 
míg Tiszafüred a hatodik a Keleti-csoportban. Me-
gyei I. osztályban a KuTE egy félidőt nyer, de utána 
meccseket veszít, általában csak egy góllal.

KuTE-Tiszaföldvár 2-6 (2-2)
Molnár Lajos Sporttelep, 120 néző, vezette: Nagy 
Zoltán
Gól: Varga M. (16-büntetőből), Oláh (24) ill. Ábel 
(13, 36-büntetőből), Varga M. (48.-öngól), Nagy (60), 
Burai (74, 84).
Kiállítva: Varga M. (54)
A dobogós helyre törekvő vendégek a második félidőben felőrölték a megfogyatkozott létszámú KuTE 
csapatát.
Bende Csaba: „Egy meggyőző első félidő után sajnos a kiállítás megpecsételte a sorsunkat, de megyünk 
tovább, nem adjuk fel.”

Törökszentmiklós-KuTE 4-1 (2-0)
Törökszentmiklós, 200 néző, vezette: Szabó József
Gól: Gusztafik 14.-büntetőből), Kovács (32, 66), Buru (77) ill.Farkas (87)
A bajnokesélyes otthonában csak a nagyobb arányú vereség elkerülése lehetett a cél. 
Bende Csaba: „Az első félidőben a játékvezető az ítéleteivel szinte csak minket sújtott, ennek ellenére az 
ellenfél megérdemelten nyerte meg a találkozót még ilyen arányban is.” 

KuTE-Martfű 1-2 (0-0)
Molnár Lajos Sporttelep, 150 néző, vezette: Rajcsányi László
Gól: Rácz (87) ill. Melis (76), Székely (93.-büntetőből)
Kiállítva: Hevesi-Tóth (24)
Egy órán keresztül a KuTE emberelőnyben játszhatott, de nem tudta kihasználni ezt a nagy lehetőséget.
Bende Csaba: „A martfűi kiállítás után taktikai játék folyt a pályán. Sajnos az ellenfél két hibánkat kihasz-
nálva elvitte a három pontot.”

Szajol-KuTE 2-1 (0-1)
Szajol, 150 néző, vezette: Szénási Gábor
Gól: Felföldi (59), Dömök (71) ill. Sütő (8)
Remek kezdés, de fordulás után folyamatosan elfáradt a KuTE.
Bende Csaba: „Az első félidők alapján talán az első hatban is lehetnénk, de a második játékrészben a 
koncentrációnk mindig elfogy.”

A bajnokságot Törökszentmiklós vezeti, a KuTE a 15. helyen áll.
Pálinkás Ferenc
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NB II

Októberben három bajnoki mérkőzést játszott az 
UniTurn Kunszentmárton Kézilabda Sport Klub 
felnőtt csapata és ebből egy győzelmet szerzett. 
Békéscsabán folytatódott kiváló szereplésünk, majd 
hazai pályán „lefagytunk” Mezőtúr ellen. Foghíjas, 
részben ifi csapattal utaztunk Makóra, ahol szintén 
vereséget szenvedtünk.
Az ifjúsági csapatunk egy játékosa pozitív tesztje 
miatt mérkőzést halasztott.

Október 10. (Békéscsaba):
Felnőtt mérkőzés:
Békéscsabai BDSK – UniTurn Kunszentmárton KSK: 28-31 (15-16)
Ifjúsági mérkőzés:
Békéscsabai BDSK – UniTurn Kunszentmárton KSK: 42-31 (21-10)

Október 17. (Kunszentmárton):
Felnőtt mérkőzés:
UniTurn Kunszentmárton KSK – Mezőtúri AFC: 20-27 (6-12)
Ifjúsági mérkőzés elhalasztva!

Október 24. (Makó):
Felnőtt mérkőzés:
Makói KC – UniTurn Kunszentmárton KSK: 42-21 (20-11)
Ifjúsági mérkőzés:
Makói KC – UniTurn Kunszentmárton KSK: 45-34 (23-19)

GYERMEKBAJNOKSÁG
Október 11-én betegség miatt 2 bajnoki mérkőzésünk maradt el a gyermekbajnokságban.

Október 25-én délelőtt – Kunszentmárton (fiú), 
Kunszentmárton (lány), a szajoli Alföldi Farkasok 
SE (fiú és lány) és a Szentesi Farkasok KC (fiú 
és lány) csapata részvételével – a Dani Margit 
Sportcsarnokban került megrendezésre a Kun 
László gyermek kézilabda emléktorna.
Az emléktorna előtt – az egy hónappal korábbihoz 
hasonlóan – a kunszentmártoni szülők és az 
edzők/játékvezetők csapata játszott egymással 
bemelegítő mérkőzést, majd Wenner-Várkonyi Attila 
polgármester és Kiss József klubelnök mondott 
megnyitó beszédet.

Ezután következett a 3 fiú és 3 lány csapat körmérkőzéses küzdelme, ahol izgalmas mérkőzéseket 
láthattak a nézők.

A Kun László emléktorna végeredménye:
Lányok: 1. Szentesi Farkasok, 2. Alföldi Farkasok (Szajol), 3. Kunszentmárton.
Fiúk: 1. Szentesi Farkasok, 2. Kunszentmárton, 3. Alföldi Farkasok (Szajol).
A torna gólkirálya Márkus Alexandra (Szentes) és Szabó Ádám (Kunszentmárton), a legjobb kapus Uhrin 
Emese (Szajol) és Berkes Szabolcs (Szentes), a legjobb játékos Kollár Martina (Kunszentmárton) és Varga 
Vendel (Szajol) lett.
Köszönjük Wenner-Várkonyi Attila polgármester és Sárközi György önkormányzati képviselő támogatását, 
valamint a szülők és a Kézilabda Sport Klub tagjainak segítségét. Külön köszönet a megjelent csapatok 
játékosainak és edzőinek.

Kiss József elnök

Kézilabda



Magyar zarándokutak
Hamarosan megjelenik a Kossuth Kiadónál a Magyar zarándokutak című, reprezenta-
tív kiállítású könyv, benne a Kunszentmártontól Tiszapüspökiig terjedő  Alföldi Szent Már-
ton zarándokút Barna Gábor által írt leírásával és Kovácsné Szabó Katalin fényképeivel.  
A könyv most 30% kedvezménnyel megrendelhető a Kossuth Kiadónál:  https://www.kossuth.hu/
konyv/5386/magyar-zarandokutak.  Szép karácsonyi ajándék és híradás vidékünk látnivalóiról!
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Egy mikron nem apróság.

MIKRON HÍREK
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Az UniTurn Kft. és a Karcagi SZC Kunszentmártoni Technikum és Szakképző Iskola 2006 óta együttműködik, gyakorlati 
képzést biztosítva. 

Ezt a kapcsolatot tovább gondolva cégünk fontos lépést tett a fiatalok pályakezdésének elősegítéséhez.

Gépi forgácsoló szakmunkás tanulóinknak október elejétől diákszövetkezeten keresztül gyakorlati foglalkozás mellett 
munkát is biztosítunk. A diákok ezzel pénzkereseti lehetőséghez jutnak, cégünk pedig a jelenlegi megnövekedett megren-
delés igényeket rugalmasabban tudja ellátni, illetve a termelés megszervezése ezáltal könnyebbé válik.

Fontos szempont, hogy ezzel a fiatalok tapasztalatot szereznek a munka világában, megkönnyítve ezzel a későbbi elhelyez-
kedésüket, érvényesülésüket. 

Bízunk benne, hogy tanulóink tanulmányaik befejeztével, mint saját dolgozóink a jövőben is erősíteni fogják csapatunkat.

Nyerlucz Gábor tanulónk véleménye a diákszövetkezet által végzett munkáról a következő:

„Nagyon örülök a lehetőségnek, hiszen így nem csak a zsebpénzemet egészíthetem ki jogosítvány megszerzéséhez, hanem 
további szakmai tapasztalatokat is szerezhetek.

Új gépek működési eljárásával ismerkedtem meg, mint pl.: hőkezelő, présgép, melyeket a későbbiek folyamán tudok kamatoztatni.

Vezetőség nagyon korrekt, segítőkész mindenki.”
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Kiállítás egy páratlan kerámiagyűjteményből
A Helytörténeti Múzeum november 13-án megnyitja „A korong virágai – Bozsik Kálmán fazekasmester 
kerámia öröksége” című új tárlatát. A kiállításban megtekinthetők lesznek a 2019-ben „hazakerült” 221 
darabból álló kerámiagyűjtemény eddig be nem mutatott darabjai. Bozsik Kálmán munkásságáról, dísz-
kerámiáiról és a Bozsik-örökségről tudhatnak meg többet azok, akik 2021. május 29-ig ellátogatnak hoz-
zánk.

Vass-Bathó Beatrix 
Helytörténeti Múzeum
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Házasságkötés

Zámbó István és Bordács Petra
Madarász Norbert és Szakály Ildikó

Kiss Zoltán és Tóth Anett
Illés Attila és Polecsák Dóra

Csala Lajos és Süveges Nikoletta
Tóth Péter és Kurenda  Bernadett

Rostás István Róbert és Tusjak Regina

Impresszum

Kunszentmárton Város Önkormányzatának 
lapja, kiadja: Kunszentmárton Város 

Képviselő-testülete, szerkeszti: a szerkesztő 
bizottság, főszerkesztő: Mihályi Tamás, e-mail: 
ksztmhirlap@gmail.com, telefonszám: 06 56 

461 042, nyomdai munka: Pátria Nyomda 
Zrt. Fenntartjuk jogunkat, hogy a tartalom 

és a szerző szándékának tiszteletben tartása 
mellett a beküldött írásokat rövidíthessük. 

A lapban közölt vélemények nem mindig 
tükrözik a szerkesztőségét, azokért a 

felelősséget a nyilatkozók, illetve a szerzők 
viselik. Ugyanez vonatkozik a hirdetések 

tartalmára is. 

A következő lapzárta: 2020. november 24. 
Az esetleges nyomdai hibákért elnézésüket 

kérjük!

Elhunytak

Farkas Ernőné-Papp Irén - 46 éves
Gyenes Józsefné- Gyalai Anna - 94 éves

Somodi Istvánné- Dávid Katalin - 77 éves
Katona Ferencné- Kovács Katalin - 86 éves

Szabó László - 66 éves
Tóth Péterné- Baranyi Mária (cserkeszőlői lakos) - 90 éves

Hegedűs Lászlóné- Veress Anna Veronika - 97 éves
Szirom Mihály Ferencné- Váradi Erzsébet - 73 éves

Karsai István - 93 éves
Fehér Jánosné- Kiss Erzsébet Mária - 91 éves
Varjasi Péter Pálné- Györfi Katalin - 66 éves

Berkó Jánosné- Kóródi Ilona - 88 éves
Lakatos Gusztáv - 52 éves
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